
Conselho Municipal Antidrogas do Rio de Janeiro

Ata da 1ª Reunião da Comissão Permanente IV De Pesquisa e Projetos – Comad /Rio 2021/2023
- 7ª Investidura

Data: 02/06/2021.

Horário: 14:30 horas.

Local: Plataforma Meet

Ao segundo dia do mês de Junho do ano de dois mil e vinte um, foi realizada a primeira
reunião da Comissão Permanente IV – De Pesquisa e Projetos - do Conselho Municipal
Antidrogas, de forma remota, através do Aplicativo Meet. A Secretária Executiva, Cristina Branco,
iniciou a reunião às quatorze horas e trinta minutos mas não havia nenhum Conselheiro presente.
Às quatorze horas e cinquenta e seis minutos, a Secretária Executiva, Cristina Branco, iniciou a
reunião, sem a presença de um Conselheiro, em virtude de problemas técnicos por parte desse,
com a presença dos seguintes Conselheiros: Srª Sílvia Regina Pinto Pontes – membro titular da
sociedade civil de notório conhecimento; Srª Aline Cardoso de Souza – membro titular da
Secretaria Municipal de Fazenda; Srª Silvana do Monte Lima - Psicóloga Clínica – Membro titular
da sociedade civil de notório conhecimento; Srª Maíra da Silva Fernandes – membro titular da
Secretaria Municipal de Educação e Coordenadoras Técnicas do COMAD, Assistentes Sociais
Luciana Bicalho e Elisangela Carvalho, além do técnico Administrativo Wagner Batista. Logo em
seguida foi realizada a leitura da Pauta, que foi aprovada por unanimidade. Seguindo, a
Secretária Executiva explanou sobre a Comissão Permanente IV – De Pesquisa e Projetos –
ressaltando que o protagonista do Comad são os Conselheiros e a equipe técnica trabalha nos
bastidores, prestando apoio aos mesmos. Em continuidade, foi dado início à eleição para
presidência da Comissão IV, que teve a Conselheira Sílvia Pontes e Maíra da Silva Fernandes
pleiteando o cargo. Dando sequência, a Conselheira Maíra Fernandes falou de sua experiência
como militante na sociedade civil na luta contra o uso abusivo de álcool e drogas; sendo sua
formação na Fiocruz, apresentou práticas na área de dependência química. Dando continuidade,
a Conselheira candidata à Presidência, Srª Sílvia Pontes pediu desculpas pelo seu atraso, devido
a problemas técnicos, falou sobre sua experiência profissional, Silvia Pontes informou que
também é funcionária pública. É Bióloga, concursada como Professora de nível superior, e
Especializanda em Dependência Química pela Puc-Rio. Destacou que possui um histórico de
ativa atuação na área de Prevenção ao uso de drogas, tanto como representante da sociedade
Civil quanto como Governo, coordenou e participou de diversas ações educativas. Destacou que
como vereadora da Cidade do Rio de Janeiro foi Autora da Lei que cria a Comissão permanente
de prevenção ao Álcool e outras Drogas. Em seguida, a Secretária Executiva abriu a votação
para o cargo de Presidente da Comissão IV e a Conselheira Sílvia Pontes, foi eleita pela maioria.
Após a votação, a Secretária Executiva sugeriu seguir a pauta que definiria a periodicidade da
reunião da comissão. A Conselheira Maíra Fernandes,destacou como sugestão que a
periodicidade deveria ser quinzenalmente. Neste Momento, a Secretária Executiva, ressaltou que
a pauta de trabalho também será construída pela comissão. Em continuidade, a Conselheira
Silvana do Monte Lima se colocou e sugeriu que as reuniões fossem realizadas quinzenalmente
em dias alternados aos da Comissão de Prevenção I. Em seguida os Conselheiros sugeriram
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como dias possíveis para as reuniões, terças-feiras pela manhã, segundas-feiras pela manhã e
segundas - feiras à tarde. Foi aberto para a votação e foi decido pela maioria que a reunião será
realizada às terças-feiras pela manhã, quinzenalmente em dias alternados aos da Comissão I, de
Prevenção, às nove e meia da manhã. Seguindo a votação, foi decido pela maioria que a reunião
será realizada de forma Híbrida e a Conselheira Maíra Fernandes votou pela reunião presencial.
Em seguida, A Secretária Executiva, informou que o Comad conseguiu uma sala no décimo
quinto andar, 1517. Em tempo, a Conselheira Aline Cardoso informou que trará um convidado
para participar da próxima reunião ordinária que acontecerá dia nove de junho de dois mil e vinte
e um, será possivelmente um técnico do Tesouro. A Presidente indagou aos Conselheiros se
havia outro convidado ou tema a ser discutido na próxima reunião. A Conselheira Silvana Monte
Lima sugeriu que futuramente seja convidado o Presidente da Imprensa Oficial da Cidade, a fim
de verificarmos possível parceria para impressão de materiais produzidos pelo COMAD, neste
momento a Secretária Executiva, Cristina Branco informou que as impressões de materiais
ficarão à cargo da Secretaria de Assistência Social, visto que o Comad se encontra vinculado a
esta Pasta. Não havendo mais nada a tratar, a Presidente da Comissão, Srª Silvia Pontes
encerrou a reunião, agradecendo a Secretária Executiva e a participação dos conselheiros.

Sílvia Regina P. Pontes Cristina Branco                             Luciana Bicalho
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